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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Să fii cel mai iubit dintre pământeni, cum a zis Marin Preda, nu este o treabă deloc ușoară, 

darămite a fi cel mai iubit sfânt din lume, cred că nu este mai puțin ușor, ci dimpotrivă. Tot m-am 

întrebat, cum de a ajuns Sfântul Nicolae celebru? Și tot gândind așa, a început să ne fie drag și să 

avem bucurie în inimă, atunci când îi pomenim numele. Iar acum, când se prăznuiește ziua lui cea 

scumpă, Sfântul Nicolae mi-a deslușit mintea și înțelesul numelui de Nicolae. În limba greacă 

numele sfântului se compune din două cuvinte nicos (luptător, învingător) și laos (popor), ceea ce 

ar însemna, după cum singuri vedeți: învingător de popoare! Cine poartă în plenitudine acest 

nume din veac? Chiar Iisus Hristos! Și iată că Sfântul Nicolae este copilul lui Dumnezeu al cărui 

nume, prin vrerea lui Iisus Hristos, este cunoscut până la marginile lumii. Când spun aceasta, am 

în vedere faptul, că toate neamurile lumii prăznuiesc în luna decembrie, luna cadourilor! Ce să 

însemne aceasta, dacă nu chiar recunoașterea mondială a Sfântului Nicolae? Iată, spre marea 

noastră bucurie, Sfântul Nicolae (†340) a biruit veacurile, prin darul lui Dumnezeu, făcând mari 

și  multe minuni până azi și până în veac, atât cât vom fi pe acest pământ. 

Cred că fiecare dintre noi, dacă s-a rugat doar un pic, a primit imediat ajutorul lui efectiv. Nu pot 

să nu spun și de data aceasta minunea pe care eu însumi am văzut-o la Mănăstirea Sinaia, prin 

anul 1980, deci acum 26 de ani. Restauram biserica mănăstirii și schela închiriată de la Primăria 

orașului costa 13.500 lei grei și mi s-a impus s-o achităm rapid că altfel vor fi penalizări. Nu 

aveam nimic în tolbă, era aproape Crăciunul, de mâncare nu era și mai aveam și această belea. 

Cuprins de jale mare, m-am dus în biserică și îndreptându-mă spre icoana Sfântului Nicolae 

(donată de Carol I, regele românilor, mănăstirii, el primindu-o de la țarul Rusiei în dar!), i-am zis, 

precum auziți: Sfinte Nicolae, tu nu vezi ce necazuri avem? Tu stai aici în biserică, ai icoană 

scumpă, candela îți luminează fața, căldură este, iar noi n-avem de mâncare și pe deasupra 

Primăria nu ne iartă de datorie! Vezi, caută și tu acolo în traistă și dă-ne barem praful care a 

mai rămas din darurile date altora. M-am mai uitat o  dată în ochii Sfântului Nicolae și dintr-

odată m-a apucat o sfială de-mi pocnea obrazul de rușine, gândindu-mă că n-am făcut o rugăciune 

sfântului, ci un reproș. Și așa am ieșit grabnic din biserică să nu mă trezesc cu vreo palmă din 

partea sfântului, zicându-mi, fără ocolișuri, că halal să-mi fie de așa rugăciune. 

 


